

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ефимович Ольги Ивановны на тему:
«Клинико - функциональное обоснование комплексного лечения
пациентов с генерализованным пародонтитом, осложнённым
окклюзионной травмой», представленной на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 — Стоматология

Диссертационная работа Ефимович Ольги Ивановны «Клинико - функциональное обоснование комплексного лечения пациентов с генерализованным пародонтитом, осложнённым окклюзионной травмой» посвящена решению одной актуальнейших проблем современной стоматологии, а именно, разработки комплексного лечения пациентов с генерализованным пародонтитом, на основе изучения функциональных показателей тканей пародонта и жевательных мышц.

Актуальность избранной диссертантом темы с одной стороны обусловлена чрезвычайно высокой распространенностью заболеваний пародонта среди взрослого населения и их прогрессирующим течением, с другой стороны нерешенной проблемой эффективного лечения поражений пародонта. И поэтому исследования с целью научного обоснования комплексного лечения хронического генерализованного пародонтита является важной задачей в области стоматологии.

Автор, безусловно, права, что важной компонентой лечения больных хроническим генерализованным пародонтитом является оптимизация окклюзионных взаимоотношений, поскольку травматическая окклюзия играет существенную роль в развитии патологии пародонта, вызывая воспалительно - деструктивные процессы в тканях пародонта и усугубляя течение хронических процессов.

В автореферате в соответствии с темой четко сформулированы цель и задачи исследования. Положения, выносимые на защиту, являются обоснованными, а полученные результаты – достоверными вследствие использования большого клинического материала. Достоверность и

репрезентативность результатов исследования базируется на комплексности и многоэтапности проведенных исследований, подтверждается достаточным объемом изученных материалов.

Ефимович О.И. научно обоснован и разработан алгоритм обследования пациентов, который наряду со стандартными методами, включает синхронное диагностическое тестирование, состоящее из компьютерной диагностики окклюзии, электромиографии жевательной мускулатуры и капилляроскопии тканей пародонта. Автором предложен и внедрен метод контроля эффективности коррекции окклюзионных нарушений с использованием аппарата T-ScanIII и электромиографии мышц лица и шеи.

Важное значение, как с научной так и с практической точки зрения, имеет заключение автора о том, что предложенный им алгоритм обследования делает возможным обеспечить в полной мере диагностику степени нарушений в тканях пародонта, жевательных мышц, постуральной системы и перейти к персонализированному лечению пациентов.

Безусловным достоинством работы является то, что разработанный автором комплекс лечебных мер, направленных на восстановление окклюзии, позволяет повысить эффективность лечения и увеличить период ремиссии генерализованного пародонтита, осложнённого окклюзионной травмой и гипертонусом жевательных мышц.

Обширные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс. Научные выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам, и являются следствием основных научных положений диссертации.

Таким образом, диссертационное исследование Ефимович Ольги Ивановны на тему: «Клинико - функциональное обоснование комплексного лечения пациентов с генерализованным пародонтитом, осложнённым окклюзионной травмой» является законченным научно-квалификационным трудом, содержащим решение актуальной и важной научной проблемы –

разработки комплексного лечения пациентов с генерализованным пародонтитом, осложнённым окклюзионной травмой, на основе изучения функциональных показателей тканей пародонта, жевательных мышц и степени окклюзионных нарушений.

По актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертационная работа Ефимович О.И полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842» (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 — Стоматология.

Профессор кафедры общественного здоровья и
организации здравоохранения с курсом
ИДПО ФГБОУ ВО «Башкирский Государственный медицинский
университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

Согласна на обработку моих персональных данных

Ануза Шамиловна Галикеева

Подпись д.м.н. Галикеевой А.Ш. заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО

«Башкирский государственный
медицинский университет»

Минздрава России

Адрес:



29.04.2020г

д.ф.н., профессор С.А. Мещерякова

Почтовый адрес: 450008, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, 3

Телефон: +7(347)2724173, факс: +7(347)2723751

Адреса электронной почты: rectorat@bashgmu.ru

Сайт: <http://bashgmu.ru>

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации